



Încă un proiect finalizat pentru orașul Sântana

Noua bază sportivă a orașului a fost inaugurată



Sâmbătă, 11.11.2021, într-o atmosferă plină de entuziasm a fost inaugurată noua și principala bază sportivă a orașului.

Ceremonia de deschidere a adunat la stadion oficialități locale, județene, reprezentanți ai comunității locale și iubitori de fotbal.

Președintele Consiliului Județean Arad, Iustin Cionca, vicepreședinții Ionel Bulbuc și Răzvan Cadar, senatorul Nelușta Cristina și deputatul Sergiu Bilcea au laudat în discursurile lor inițiativa și reușita construc-



rii acestei baze sportive.

Evident, a fost prezentă conducerea clubului din Sântana, respectiv Angela Giurgiu, Ovidiu Nadiu și fostul manager Cătălin Puia, în mandatul cărui au fost începute demersurile de construire.

Noua bază sportivă nu reprezintă un eveniment singular, ci se înscrie pe direcția generală de modernizare a infrastructurii locale, alăturându-se noii săli de sport din Comlăuș sau terenului de fotbal inaugurat în Caporal Alexa cu un an în urmă.



Baza sportivă din orașul nostru este prima finalizată dintre proiectele tip făcute în parteneriat de către Federația Română de Fotbal, Consiliul Județean și primării.

Demersurile au fost începute încă din 2018 și au fost susținute de către Adrian Lucaci, regretatul președinte al Asociației Județene de Fotbal. În județul nostru, Sântana, Arad, Ineu și Pecica au reușit să obțină finanțare pentru acest tip de proiecte.

Investiția în valoare de 1,1 milioane de euro a fost asigurată de către Compania Națională de Investiții. Lucrările au început în aprilie 2021, prin demolarea vechiului stadion.

Terenul de fotbal are dimensiunea de 105m/68m, este acoperit cu iarbă artificială, dispune de noaptea și are o tribună de 500 de locuri.



Lângă teren s-a construit o clădire administrativă cu vestiare, o parcare pentru autovehicule și un teren de tartan cu dimensiunea de 20m x 40, pe care se va putea juca minifotbal, handbal, baschet sau tenis. > PAG. 4



Autoturism electric gratuit obținut pentru Sântana

Primăria Orașului Sântana a profitat de programul lansat de Ministerul Mediului, Apelor Și Pădurilor privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante și eficiente din punct de vedere energetic, 2020-2024, și a achiziționat un automobil electric.

Legat de această achiziție, domnul primar Daniel Tomuța a declarat:

„Ne-am propus să beneficiem de orice finanțare oferită de guvern sau de Uniunea Europeană. Primăria a primit un ecotichet în cuantum de



120.000 lei de la Ministerul Mediului și, prin urmare, achiziționarea autoturismului electric nu a fost suportată din bugetul local.

Vom reuși să facem economii la buget pentru că un autoturism electric are costuri de întreținere și carburant mult mici în comparație cu unul clasic.”

Balul Bobocilor, evenimentul anului pentru liceenii sântăneni

Mult așteptatul Bal al Bobocilor din acest an a avut loc în seara zilei de 10 noiembrie în incinta clubului din cadrul Liceului Tehnologic „Stefan Hell”. A fost o seară plină de strălucire, efecte speciale și probe inedite, dovadă că bobocii și organizatorii și-au făcut temele, așa cum trebuie.

Deși au fost numai 6 perechi de boboci concurenți, am constatat că s-au descurcat exemplar la probele pregătite de echipa organizatoare, făcând dificilă sarcina juriului în a alege cei mai buni dintre cei mai buni. Proba de talente, parada modei, proba de cultură generală etc., au pus în valoare calitățile și prezența de spirit a micilor liceeni.

Chiar dacă am avut doar o pereche de câștigători, fiecare dintre concurenți a plecat acasă cu un premiu oferit de membrii juriului: Miss/Mister Eleganța, Miss/Mister Originalitate, Miss/Mister Tradiție, Miss/Mister Creativitate etc.

Le mulțumim următorilor elevi din clasele a IX-a pentru curajul de a se expune și concura pe o scenă și îi asigurăm că le suntem recunoscători pentru seara oferită: Iies Paul, Rîșteiu Denisa, Romanesi Alexandru, Drăgoi Diana, Varvari Andrei, Rădac Alexandru, Ardelean Denisa, Ilisie Răzvan, Pop Jasmina, Bîte Doriana, Micoroiu Emilia-MISS MET GALA 2023 și Bălan Cristian-MISTER MET GALA 2023.

Pentru toată munca depusă ce implică un asemenea eveniment, le adu-



cem mulțumiri celor care au muncit alături de boboci aproape 2 luni: Lorena Dulhaz, Cătălin Rusu, Neag Ioana, Varvari Cristina, Cădaru Emanuel, Cădaru Andrei, Mărgărit Roxana, Mocan Mirabela, Giurgiu Alexandra, Moise Rucsandra.

În pauzele dintre probele bobocilor i-am putut admira pe copiii și tinerii ce activează în diverse grupuri și ansambluri din orașul nostru: Roberta Nagy-tânăra noastră talentată liceană, trupa de dans „Star New Crew”- condusă de Cătălin Rusu și Lorena Dulhaz, ansamblul „Cununița”- condus de Eliza și Ioan Dărău, trupa de dans „Angels”- condusă de prof. Diana Blîndu, Box Club Unirea Sântana - condus de antrenor Petcuț Marius și reprezentanții secți > PAG. 8

Conectare europeană, îmbogățire culturală și dezvoltare personală prin intermediul proiectului internațional „Sprache und Kultur intensiv”, desfășurat în parteneriat cu Sankt Gerhards-Werk e.V. Stuttgart

În perioada 21.-27.X.2023 s-a desfășurat proiectul „Sprache und Kultur intensiv” (Curs intensiv de limbă și cultură), ce a avut loc în Baden-Württemberg, Germania, la care a participat un grup format din 15 elevi și două cadre didactice de la Liceul Tehnologic „Stefan Hell” Sântana. Proiectul urmărește dezvoltarea competențelor lingvistice de limbă germană la elevii participanți, îmbogățirea bagajului de cultură generală, construirea unor punți între culturi, cunoașterea evenimentelor importante legate de istoria comună a țării de origine și a țării gazdă, cât și dezvoltarea unor competențe sociale și de toleranță.

Despre Sankt Gerhards-Werk e.V. Stuttgart

Gerhards-Werk se implică pentru catolicii șvabi dunăreni activ și sustenabil. Este o asociație care își propune să mențină și să transmită moștenirea religioasă și culturală a germanilor în sau din țările din sud-estul Europei, dorind să trezească interesul pentru religiozitatea, istoria și cultura acestor regiuni și să sensibilizeze oamenii din Germania. Această asociație dorește să-i ajute pe expulzați, refugiați și emigranți să facă față destinului în mod pozitiv, bazat pe credința creștină, urmărind să se implice practic, prin activități care susțin pacea în slujba reconcilierii (în special cu popoarele din sud-estul Europei).

Proiectul, în cadrul căruia au participat deja trei grupuri de elevi din școala noastră, în ani școlari diferiți, propune an de an un bogat program cultural. Anul acesta organizatorii au propus:

1. Sâmbăta, 21 octombrie 2023: Program cultural-artistic în Leingarten,

în cadrul căruia grupul de elevi de la Liceul Tehnologic „Stefan Hell” Sântana a interpretat cântece tradiționale din cultura etnicilor germani din Sântana și a recitat poezii din literatura șvabilor dunăreni. Evenimentul a reprezentat o acțiune caritabilă, iar fondurile adunate au fost donate Parohiei Romano-Catolice din Sântana în vederea efectuării lucrărilor de reabilitare ale clădirii bisericii;

2. Duminică, 22 octombrie 2023: Vizită la Muzeul de Tehnică din Sinsheim unde elevii noștri au avut șansa de a vedea o expoziție de mijloace de transport și de lucru mecanizat, având totodată șansa de a le explora.

3. Luni, 23 octombrie 2023: Vizită la Strasbourg, Franța, și la Parlamentul Uniunii Europene, în cadrul căreia elevii au avut oportunitatea de a vedea unde sunt promulgate și dezbătute legile UE care ne privesc pe toți, în calitate de cetățeni europeni.

4. Marți, 24 octombrie 2023: Circuit prin Tübingen, oraș universitar cu tradiție medievală și încărcătură cultural-literară de valoare și importanță europeană. Participanții în cadrul proiectului au avut șansa de a intra în contact cu „Atelierul de istorie” din Tübingen (die Geschichtswerkstatt Tübingen), o asociație de interes comunitar care are ca obiectiv principal promovarea învățării istoriei (cu precădere a istoriei din zona orașului Tübingen), implicând mai multe generații.

5. Miercuri, 25 octombrie 2023: Vizită în Konstanz, oraș la Bodensee, și incursiune pe insula Reichenau care face parte din patrimoniul UNESCO, fiind de importanță în istoria ecleziastică, având o încărcătură culturală și istorică începând cu secolul al XV-lea. Elevilor le-a fost elucidat miste-



rul din jurul numelui „Dracula” dat lui Vlad Țepeș, și anume că familia princiară din Konstanț îi conferise tatălui domnitorului Transilvaniei Ordinul Dragonului (Drachenorden). Vlad fiind numit în popor „fiul lui Drăculea” (= fiul purtătorului Ordinului Dragonului);

6. Joi, 26 octombrie 2023: Vizită la Muzeul Central al șvabilor dunăreni din Ulm și explorarea orașului alături de un ghid profesionist. La doar câțiva metri distanță de Dunăre se află renumitul Muzeu Central al șvabilor dunăreni, găzduit de clădirea istorică a fortificației militare. Muzeul adună și expune obiecte de importanță pentru cultura germanilor din spațiul sud-est european. Diversitatea culturală de-a lungul fluviului poate fi urmărită prin intermediul a două expoziții de valoare. Elevii noștri au avut oportunitatea de a face cunoștință, în cadrul expoziției „Flussgeschichten” (Poveștile Fluviului), cu poveștile mai multor emigranți din spațiul dunărean. Chiar și numele lui Ivan Patzaichin apare de două ori în cadrul expoziției, și anume la începutul și la sfârșitul acesteia.

7. Vineri, 27 octombrie 2023: Vizită la Stuttgart, în cadrul căreia elevilor le-a fost prezentat centrul orașului universitar și „die wilde Kli-

mawand” (Sălbaticul perete climateric), și anume un perete cu verdeață, care absoarbe CO2 și împăspătează pe timp de vară atmosfera, creând un spațiu propice pentru insecte, păsări și lilieci, ca alternativă la spațiul lor natural unde s-a extins urbanismul și civilizația. Tot în Stuttgart elevii au participat la un atelier de scriere creativă, organizat și susținut de Eva Filip, dascăl, scriitor și traducător originară din Arad. Sub îndrumarea ei, elevii au analizat renumita balada a lui Friedrich Schiller, „Der Handschuh” (Mănușa), care le vorbește elevilor despre onoare, demnitate și codexul bărbatului rafinat.

Proiectul s-a desfășurat cu sprijinul financiar al asociației Sankt Gerhards-Werk e. V. Stuttgart, reprezentată de prof. univ. dr. dr. Reiner Bendl, profesor universitar în cadrul Universității Stuttgart și director economic al asociației Sankt Gerhards-Werk e. V. Stuttgart.

Surse bibliografice:

http://www.sankt-gerhard-werk.de/Gerhardswerk/Wer_wir_sind.html, [2.XI.2023, 11:00]

Autori: Costea Georgiana, Palcu Socaciu Melita
Liceul Tehnologic „Stefan Hell” Sântana, județul Arad

Dumul expres Arad- Oradea benefic pentru toată lumea !

Ne apropiem de autostradă

Guvernul a aprobat, la propunerea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, actele normative care vizează declanșarea procedurilor pentru realizarea drumului expres Arad - Oradea.

Este primul proiect din România al unui drum expres interjudețean construit de administrații locale, respectiv prin colaborarea dintre Consiliul Județean Bihor, Consiliul Județean

Arad, Primăria Municipiului Oradea, Primăria Municipiului Arad, Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere (CNAIR) și Ministerul Transporturilor.

Lungimea totală a drumului va fi de 138 de kilometri cu două benzi de circulație pe sens, are o valoare estimată de 11,7 miliarde de lei, inclusiv TVA, iar durata de execuție propusă este de 24 de luni.

Accesul pe drumul expres

se va face la 10 km de Sântana.

„Suntem încrezători că în primăvara anului viitor vom reuși să desemnăm un constructor și lucrările vor merge în același ritm susținut ca și până acum!

Construirea acestui drum reprezintă o prioritate în Master Planul General de Transport și va contribui la ameliorarea mobilității populației prin reducerea timpului de deplasare între cele două localități și reducerea riscului de



accidente. Pe lângă beneficiile economice pe care le va genera, acest proiect va oferi locuri de muncă unui număr de circa 1.000 de persoane pe perioada execuției. Este un obiectiv important pentru infrastructura rutieră a țării, un proiect în care munca în echipă dă roade!” - a declarat președintele Consiliului Județean Arad, domnul Iustin Cionca.

SĂNTĂNEANUL
Ziar local al orașului Sântana

www.primariasantana.ro
www.facebook.com/primariasantana
E-mail: contact@primariasantana.ro
Tel: 0357- 100-074
Fax: 0357- 100-075

Coordonatori:
Primar Daniel Sorin Tomuța
Viceprimar Dinorel Ioan Musca
Cons. Cab. Primar Dulhaz Lorena
Tehnoredactare Cătălin Purice

Editat de:
SC Confianza SRL

Tipărit la:
SC Gutenberg SA

Despre ajutoarele de încălzire- informații utile și necesare

De ajutorul de încălzire pot beneficia familiile și persoanele singure ale căror venituri sunt până la 1386 lei /membru de familie și 2053 lei pentru persoanele singure,

BENEFICIAZĂ LUNAR. INCLUSIV PE PERIOADA SEZONULUI RECE DE UN SUPLIMENT PENTRU ENERGIE ÎN SUMĂ FIXĂ, ACORDAT ÎN FUNCȚIE DE SURSELE DE FURNIZARE A ENERGIEI UTILIZATE, ÎN CUANTUM DE :

- a) 30 lei/ lună pentru consumul de energie electrică
- b) 10 lei/lună pentru consumul de gaze naturale
- c) 10 lei/lună pentru consumul de energie termică
- d) 20 lei/lună pentru consumul de combustibili solizi



Acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței cu gaze naturale, energie electrică și combustibili solizi și/sau petrolieri și a stimulentei pentru energie. SEZONUL RECE:

01 noiembrie 2023 - 31 martie 2024

Stabilirea dreptului de acordare se face o singura data, pe întreaga perioada a sezonului rece, după următoarele reguli:

1. începând cu luna depunerii cererii, pentru cei care au depus documentele până la data de 20 a lunii respective;

2. începând cu luna următoare pentru cei care au depus documentele după data prevăzută la pct. 1;

3. începând cu luna depunerii cererii pentru beneficiarii de ajutor social al căror drept de ajutor social este stabilit începând cu acea luna, indiferent de data la care a fost depusa cererea.

Acte necesare pentru depunerea dosarelor:

Cerere – declarație pe propria răspundere pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței – formular tip;

- Acte stare civilă (Cl/Bl, certificate naștere, căsătorie, deces, sentința de divorț, livret de familie, sentința încredințare minori), pentru toti membrii familiei.

- Adeverința Finanțe - pentru toti membrii peste 16 ani.

- Adeverința de venit (inclusiv bonuri de masa), cupon pensie, șomaj, alocație, indemnizație.

- Adeverința registrul agricol.

- Adeverința taxe si impozite.

- Adeverința școala si facultate (daca este cazul).

- Factura de energie electrica recenta (toate paginile).

- Talon autoturism (daca este cazul).

- Decizie APIA (daca este cazul).

Lista bunuri ce conduc la excludere

1. Clădiri sau alte spații locative în afara locuinței de domiciliu și a anexelor gospodărești.

2. Terenuri de împrejmuire a locuinței și curtea aferentă și alte terenuri intravilane care depășesc 1.000 mp în zona urbană și 2.000 mp în zona rurală. Fac excepție terenurile din zonele colinare sau de munte care nu au potențial de valorificare prin vânzare/construcție/producție agricolă.

3. Autoturism/autoturisme și/sau motocicletă/motociclete cu o vechime mai mică de 10 ani cu excepția celor adaptate pentru persoanele cu handicap sau destinate transportului acestora sau persoanelor dependente, precum și pentru uzul persoanelor aflate în zone greu accesibile.

4. Mai mult de un autoturism/motocicletă cu o vechime mai mare de 10 ani.

5. Autovehicule: autoutilitare, autocamioane de orice fel cu sau fără remorci, rulote, autobuze, microbuze.

6. Șalupe, bărci cu motor, scutere de apă, iahturi, cu excepția bărcilor necesare pentru uzul persoanelor care locuiesc în Rezervația Biosferei „Delta Dunării”.

7. Utilaje agricole: tractor, combină autotrupusată.

8. Utilaje de prelucrare agricolă: presă de ulei, moară de cereale.

9. Utilaje de prelucrat lemnul: gater sau alte utilaje de prelucrat lemnul acționate hidraulic, mecanic sau electric.

10. Depozite bancare cu valoare de peste 3.000 lei, cu excepția dobânzii.

11. Suprafețe de teren, animale și păsări a căror valoare netă de producție anuală depășește suma de 1.000 euro pentru persoana singură, respectiv suma de 2.500 euro pentru familie.

Fără focuri în grădini !



Atragem atenția celor care dau foc la vreascuri (vegetație uscată) în propriile grădini, că această activitate este ilegală și se pedepsește ca o faptă contravențională, prin amenzi usturătoare !

Este interzisă activitatea acestor „fochiști de ocazie”

prin acte normative clare, atât datorită pericolului de a produce incendii în propria gospodărie, dar și la vecini, cât și pentru poluarea atmosferică cu fum a caselor din vecinătate!

Amenzile sunt mari!

**Primăria
Orașului Sântana**

Colțul de religie

Intrarea Maicii Domnului în Biserică!



Intrarea Maicii Domnului în Biserica este praznuită pe 21 noiembrie. Aceasta sarbatoare este cunoscuta în popor sub denumirea de Vovidenia sau Ovedenia.

Parintii Maicii Domnului sunt Sfintii Ioachim și Ana. Lipsiti de copii, dar cu credința în Dumnezeu, L-au rugat pe Dumnezeu să le daruiască cinstea de a fi parinti, făgăduind că dacă vor avea un copil, îl vor duce la templu și îl vor închina Lui. Un inger le vestește că vor avea o fată pe care o vor numi Maria. Sfintii Ioachim și Ana nu au uitat de promisiunea făcută lui Dumnezeu și la trei ani de la nașterea Maicii Domnului au dus-o pe fiica lor la templu.

Aici a fost întâmpinată de marele preot Zaharia, tatal Sfântului Ioan Botezătorul, care a dus-o în cea mai sfântă incaperă din acest loc, în Sfânta Sfintelor, unde a stat până la vârsta de 15 ani. A fost condusă în acel loc sfânt, pentru că ea însăși avea să devină „Sfânta Sfintelor” lui Dumnezeu, sală a lui Dumnezeu-Cuvantul. Din ea, Cel Necuprins, Cel Vesnic, avea să ia trup, să Se facă cuprins în pantecele ei.

Deși sunt persoane care susțin că lucrul acesta era cu neputință, totuși Biserica, în cântările ei afirmă: „Ceea ce s-a hranit în Sfânta Sfintelor, celei îmbracate cu credința și cu înțelepciune și cu neîntinată feciorie, mai marele Gavriil i-a adus din ceruri închinaciune”.

Informații despre acest eveniment din viața Maicii Domnului avem în „Evanghelia după Iacov” sau „Protoevanghelia”, o scriere apocrifă din secolul al II-lea.

Precizăm că dintre sărbătorile închinăte Maicii Domnului, numai „Bunavestire” are la bază un eveniment istoric consemnat în Sfânta Scriptură (Luca I, 26-38). Despre celelalte sărbători, evangheliile canonice nu ne dau mărturie, informațiile provenind din Sfânta Tradiție și din evangheliile necanonice (apocrife).

Parintele profesor Ene Branitea afirmă că aceasta sărbătoare a

luat naștere în secolul VI. „Pe 20 noiembrie 543, Justinian a zidit la Ierusalim, lângă ruinele templului, o biserică închinată Sfintei Fecioare, care, spre deosebire de una mai veche, a fost numită biserică Sfânta Maria „cea nouă”. Conform obiceiului, a doua zi după sfințire, adică pe 21 noiembrie, a început să fie serbat hramul (patronul) bisericii, adică însăși Sfânta Fecioara, serbarea fiind consacrată aducerii ei la templu”.

În Apus, sărbătoarea a fost adoptată de papa Grigorie XI-lea, care a cinstit-o pentru prima dată în anul 1374, la Avignon.

Începând cu data de 21 noiembrie, în cadrul slujbei Utreniei, se cântă Catavasiile: „Hristos Se naste, slaviti-L!” Este o sărbătoare care ne pregătește și pe noi să-L facem pe Hristos să Se nască tainic în noi.

Nu este de ajuns să știm că Fecioara Maria a fost dusă la Templu și a stat până la vârsta de 15 ani. Important este să pătrundem în înțelesul profund al evenimentului istoric și să descoperim că prezenta ei în Sfânta Sfintelor, e roditoare: face ca Fiul lui Dumnezeu să Se nască din ea. Deci, Hristos Se va naste, va muri și va învia tainic cu tot omul care vietuiește în Biserică.

În această zi, copiii pun crenghi de mar în vase cu apă. Acestea, tinute în lumina și căldura, înmuguresc și înfloresc, și sunt folosite în noaptea de Anul Nou drept sorcove. Să nu uităm că în colindele românești se cântă, în plină iarnă, despre florile dalbe, flori de mar, sau despre marut, margaritar. Dacă am fi cu luare aminte la colinde, nu am avea cum să nu ne întrebăm ce mar ar putea face în decembrie flori dalbe? Și de ce mar? Pentru că strămoșii noștri știau de la bătrânii lor că acea nuielusa a Sfântului Nicolae trebuie să fie una de mar, iar dacă aceea înflorea până de Nașterea Domnului, însemna că sfântul a mijlocit pentru iertarea celui caruia i-a daruit crenghuța, flori dalbe.

Pentru că bucuria sărbătorii Intrarea Maicii Domnului în Biserică să nu fie umbrită de post, Biserică a rânduit că pe 21 noiembrie să fie dezlegare la peste.

Prof. Livius Miscoi.

JUDOKA din nou, la înălțime!

Dublă reușită pentru judoka legitimate la UNIREA SÂNTANA, pregătite de sensei SEBASTIAN RUS !

Dacă în urmă cu două săptămâni „fetele de aur” au obținut medalia de bronz la Campionatul Național U21-Echipe, în acest weekend judoka: Amelia Paven, Roxana Mărgarit, Maia Marian și Ema Kocsis, sportive legitimate la CS UNIREA SÂNTANA, împreună cu colegile lor de la SCM DEVA, au pierdut lupta pentru locul 1 în favoarea echipei LPS FOCȘANI,

la doar un punct diferență, urcând astfel pe cea de-a doua treaptă a PODIUMULUI a Campionatului Național U18-Echipe !

Chiar dacă au lacrimi în ochi și multe regrete, deoarece au luptat cu gândul la medalia de aur, ca președinte al secției Judo la CS UNIREA SÂNTANA, le transmit felicitările și aprecierile mele, deoarece locul 2 într-o competiție împotriva unor echipe care fac parte din Loturile Naționale, e o reușită care trebuie să le dea încrederea și curajul necesar pen-



tru a face acel „pas mic” spre prima treaptă a podiumului !

Urmărindu-le activitatea zi de zi și pas cu pas sub atenta supraveghere și îndrumare a antrenorului Sebastian Rus, omul care a dovedit în nenumărate rânduri că și la cluburi mai mici „se nasc

și cresc campioni” am toată încrederea că vom mai auzi de judoka de la CS UNIREA SÂNTANA !

În încheiere aș dori să transmit mulțumiri, d-lui primar Daniel Sorin Tomuța, domnului viceprimar Dinorel Musca și nu în ultimul

rând Consiliul Local Oraș Sântana, pentru că au crezut în noi și ne-au susținut activitatea încă de la început, când tot ce aveam de oferit, era doar un vis măreț și multe dorințe !

**Președinte Secția Judo,
Angela Giurgiu.**

Gala de box Unirea Sântana

Sâmbătă 4 Noiembrie 2023 orașul Sântana a găzduit cea de-a treia EDIȚIE a GALEI DE BOX UNIREA SÂNTANA și pentru prima dată Turneu Internațional.

Competiție cu participarea a șapte cluburi sportive cu peste 80 sportivi cu vechime și tradiții în acest sport, printre care s-a aliniat la start și un club cu renume în box, din Polonia !

Chiar dacă mulți dintre sportivii de la CS UNIREA SÂNTANA, au fost la pri-

mul meci, din cariera lor, pot spune ca președinte al secției, că s-au ridicat la nivelul adversarilor lor, unii dintre ei reușind chiar să îi întrecă, prin victoria din RING.

Nu cred că va putea cineva să mă judece că spun cuvinte prea mari, dacă subliniez că asta se datorează tânărului lor antrenor Marius Petcuț, care a debutat ca antrenor în BOX, în urmă cu un an la clubul sportiv mai sus menționat și care a știut nu doar să atragă mulți co-



pii spre acest sport, ci și să îi motiveze și pregătească, ca atunci când vor intra în RING, să ne facă mândrii de ei !

Deoarece greul în organizarea a căzut pe umerii mei și a antrenorului Marius Petcuț, vreau să mulțumesc atât bunului Dumnezeu cât și celor care ne-au ajutat și sponsori-



zat, să reușim să îndeplinim un vis frumos, prin care am reușit să facem mulți copii fericiți, măcar pentru o zi !

Deoarece motivul principal în organizarea unei Gale de Box în orașul nostru se datorează în mare parte faptului că una dintre ramurile sportive ale clubului Unirea Sântana este Boxul, doresc

să mulțumesc și prin intermediul dumneavoastră, Primăriei Sântana condusă de domnul primar Daniel Sorin Tomuța și Consiliului Local Oraș Sântana pentru tot ajutorul acordat secției de box de la înființare până în prezent !

**Președinte Secția Box,
Angela Giurgiu.**

NEW STAR CREW pe podium de la începutul noului sezon competițional



În data de 29 octombrie, trupa de dans New Star Crew, au urcat pe podium la ACS DANCE COMPETITION ORADEA unde au urcat pe podium obținând astfel locul I și totodată premiul special „Best Crew”.



NEW STAR CREW SI NEW STAR KIDS CREW LA COMPETITIE INTERNATIONALĂ

Duminică, 19 noiembrie 2023, trupele de dans New Star Crew și New Star Kids Crew au participat la competiția internațională EUROPEAN GRANDPRIX, unde alături de 3.000 de dansatori au urcat pe scenă încercând să obțină cele mai bune rezultate. EUROPEAN GRANDPRIX a fost un concurs intens, totul s-a desfășurat în timp real pe trei scene diferite, competiția fiind una foarte strânsă.

Astfel, la categori de avansați New Star Crew a obținut locul III, iar la categori de începători, New Star Mini-Kids Crew au obținut locul I.

Pe podium la categoria solo, au urcat și Tunderligeti Rania, care la categoria de vârstă – 8 ani, a obținut locul III, iar Ariana Bob la categoria de 12 ani a obținut locul II.

**Alexandrea Sofia - a obținut locul IV
Pirva Alessia - a obținut locul VI
Lazea Alesia - a obținut locul IX
Antonia Maris - a intrat în top 16**

Încă un proiect finalizat pentru orașul Sântana

Noua bază sportivă a orașului a fost inaugurată



Mă bucură foarte mult faptul că sâmbătă, 11 noiembrie 2023, a avut loc inaugurarea noii baze sportive din orașul Sântana, iar alături de noi au fost aproape toți cei care ne-au susținut să realizăm această investiție, cei care au contribuit direct și indirect, la finalizarea acesteia. Este un proiect ale cărui baze s-au pus în 2019 și este primul finalizat dintre proiectele tip făcute în parteneriat cu Federația Română de Fotbal, Consiliul Județean și primăriei.

Intenția de a găsi o modalitate pentru modernizarea

stadionului a apărut încă din urmă cu 8 ani, când în urma colaborării cu o firmă privată, am pregătit un prim proiect de reconstrucție a tribunei, rămas la sertar din cauza altor priorități. Spre bucuria tuturor, în urmă cu patru ani, Sântana a reușit, alături de municipiul Arad și alte două orașe din județ, să obțină o finanțare de peste 7,5 milioane de lei de la Compania Națională de Investiții. Este una dintre numeroasele investiții în infrastructura sportivă finalizate în această perioadă, pentru care contribuția de la bugetul local a fost de numai 196.000 lei. Reamintesc noua sală de sport de la



Comlăuș, proiect în valoare de peste 2.5 milioane de lei, finanțat prin Programul Național de Dezvoltare Locală și reabilitarea totală a terenului de fotbal de la Caporal Alexa.

Felicit echipa de proiect din primărie, arhitectul șef și în mod deosebit pe domnul consilier Puia Silviu Cătălin atât pentru implicarea în realizarea acestui obiectiv, cât și pentru organizarea evenimentului de inaugurare!

Muncim în continuare pentru modernizarea orașului nostru pe toate planurile și



ne străduim să atragem cât mai multe fonduri europene sau guvernamentale pentru îndeplinirea obiectivelor propuse.

Primar Daniel Tomuța



Echipa de Juniori, o revenire spectaculoasă

Echipa de juniori D a întors scorul de la 1-2 la 10-2!

În lumea fotbalului există meciuri în care evoluția scorului întrece orice imaginație. O asemenea incredibilă răsturnare de scor au reușit juniorii D ai echipei Unirea Sântana în deplasarea de la Chișineu Criș, unde, deși la pauză erau conduși cu scorul de 2-1, jucătorii noștri și-au regăsit inspirația și, marcând gol după gol, au obținut o victorie uluitoare cu scorul de 10-2.

De altfel, echipa antrenată de Că-

tălin Martin a reușit în acest sezon o transformare excepțională. După ce anul trecut nu a înregistrat nici-o victorie, anul acesta, odată cu venirea noului antrenor, Unirea Sântana ocupă locul 2 în clasament, cu 10 victorii, un egal și o înfrângere.

În 20 octombrie, echipa noastră a învins în deplasare pe AFC UTA Arad, cu scorul de 5-2, iar la inaugurarea noii baze sportive, talentații juniori ai clubului Unirea Sântana, au învins pe Voința Macea cu scorul de 8-2.



Rândul de sus: Nea Costică Buta, Giurgiu Dragoș, Ivașcu Bogdan, Szombati Tiberius, Rus Răzvan, Avramescu Andrei, Bud Elias, Cherecheși Ionut, Popa Artur și antrenorul Cătălin Martin

Rândul de jos: Bota Vlad, Costea

David, Mocanu Lucan, David Ștefanuț, Roman Bogdan, Popa Raul, Țârle Robert

Le dorim succes pe mai departe și să se bucure cât mai mult de noua bază sportivă a orașului Sântana !

Ultimele rezultate obținute de Unirea Sântana

Etapa a 11-a

Unirea - Victoria Felnac 0-4

Unirea Sântana pare că a rămas marcată psihologic de meciul din finalul campionatului trecut, când a luat gol în ultima fază a jocului cu Victoria Felnac și a ratat barajul pentru promovare în liga a treia. După acest rezultat surprinzător, clubul s-a despărțit de antrenorul Radu Anca. Începând din 30 octombrie noul antrenor al echipei de seniori a C.S. Unirea Sântana e domnul profesor

Adrian Abrudean (Știli).

Conducerea echipei de fotbal mulțumește domnilor Radu Anca și Sebastian Huțan pentru munca depusă la acest club și le urează succes!

Etapa a 12-a

ACS Ineu - Unirea 1-2, goluri Stanciu și Burlă.

Echipa are un nou antrenor, în persoana lui Adrian Abrudean. Acesta a mai antrenat Crișul Chișineu Criș cu care a ajuns în liga a treia și Șoimii Lipova.

Etapa a 13-a

s-a jucat pe noua bază sportivă

Inaugurarea noii baze sportive din oraș a oferit echipelor noastre posibilitatea de a juca din nou pe teren propriu.

După doi ani și opt luni, în primul meci cu adevărat acasă, **Unirea Sântana a învins pe Victoria Zăbrani cu 6-0.**

Golurile au fost marcate de Stanciu-3 goluri, Burlă, Filimon și Vizitiu



(autogol).

Sântana: Csurka – Bortiş, Calvin, Politic, Savin (82 Budiu) – Simion, Ursoi (46 Pașca) – Filimon, Marc (46 Martin), V. Stanciu – Burlă (53 Paven), Antrenor: Adi Abrudean.

Etapa a 14-a: CS Șoimii Șimand-Unirea 1-1, (Ursoi)

Etapa a 15-a

Se va juca sâmbătă 25. 11. 2023 de la ora 14:00

Așteptăm cât mai mulți suporteri !



Căsătoriile lunii NOIEMBRIE 2023

STANA STELIAN și PÎRVA ANDREEA-OANA
MLADIN MĂLIN și BULGARIU PETRONELA-ADRIANA
MUCEA DANIEL-ILIE și FĂȘIE FLAVIA-GEORGIANA
GLIGOR MARIUS-IOSIF și BUNACIU ANDREEA

Luna precedentă au fost oficiate la Primăria Orașului Sântana căsătoriile unor noi cupluri sântănene, care au hotărât să își unească destinele.

Îi felicit pentru decizia luată, dorindu-le din inimă acestor noi familii să aibă parte doar de zile fericite, pline de bucurie.

CASĂ DE PIATRĂ!

Primar, Daniel Tomuța

CARICATURA LUNII



TELEFOANE UTILE

Pentru probleme legate de distribuția apei potabile vă rugăm să vă adresați către

Uzina de Apă Sântana:
0257 - 462138

sau Compania de Apă:
0372-782686

Pentru probleme în alimentarea cu energie electrică și avarii curent:

Enel Distribuție Banat
0800 070 444

Pentru probleme la gaz
E-ON Gaz
0800 800 928

Pentru becuri stradale arse
Primărie
0357-100 074

Pompieri 112

sau Primărie 0357-100 076

Asistență Socială
0357-100 078

Canalizare dispecerat
0257.234 883

COMEMORĂRI

MUSCA PAVEL
ARDELEAN GHEORGHE

PALCU CORNELIU

AMZA CONSTANTIN
PANTEA VALERIA

Aducem un pios omagiu celor trecuți la cele veșnice în luna precedentă.

Dumnezeu să-i aibă în pază și să le odihnească sufletele.

Primar, Daniel Tomuța

ITP Santana

Programări:
Ing. Beni Pele
0748 963 700
0740 221 355

Str. Unirii nr. 12
(lângă rețeau)

ITP
Autoturisme

Remorci

Atenție la curățarea hornurilor

Suntem în sezonul toamnei și fiecare cetățean trebuie să aibă în vedere curățarea hornurilor, care este o obligație și responsabilitate individuală.- **Primăria Orașului Sântana**



Stadiul proiectelor aflate în execuție la finalul lunii noiembrie 2023

Realizare locuințe colective sociale pe Str. Unirii în orașul Santana.Amenajare Parc Europa în orașul Santana.

Bloc 1:

- Structura de rezistență realizată integral.
- Compartimentări interioare-finalizate
- Tencuieli interioare și tinci-finalizate
- Sapele sunt finalizate
- Montat tamplarie-finalizată
- Instalații sanitare termice și electrice până la etaj 2 inclusiv-fără aparat
- Sarpanta și învelitoarea sunt finalizate
- Montat pardoseli din gresie până la etajul 1 și 2

- Montaj faianta la etajul 1 și 2

- Montat termosistem pe fațade-finalizat

BLOC 2:

- Structura de rezistență finalizată
- Compartimentări interioare -finalizate
- Sarpanta și învelitoare -finalizată
- Tencuieli și tinci-finalizate
- Sape-finalizate.
- Montat tamplarie- finalizată
- Montat pardoseli din gresie-finalizat
- Montat faianta-finalizat
- Montat termosistem pe fațade-finalizat

BLOC 3:

- Structura de rezistență-finalizat
- Sarpanta și învelitoare-finalizate
- Tencuieli și tinci-finalizate
- Montaj tamplarie-finalizat
- Pardoseli din gresie -finalizat
- Montaj faianta-finalizat
- Montat termosistem la fațade-finalizat
- Instalații sanitare, termice și electrice-finalizate-fără aparat

Amenajare Parc Europa:

- s-a montat ceasul analogic

-Se pregătesc demersurile pentru recepție
Restaurarea Urbarialhaus (Casa urbariala) și adaptarea ei la nevoile culturale ale comunității

-au fost furnizate echipamentele și utilajele din cadrul proiectului

Inițierea centrelor de aport voluntar pentru deseuri în Orașul Santana și satul apartenator Caporal Alexa

-s-a finalizat proiectul tehnic de execuție și s-a depus la MMAP

-urmează procedura de achiziție execuție lucrări

Construirea de locuințe nZEB plus pentru tineri/locuințe de serviciu pentru specialiști din sănătate și învățământ în orașul Santana, jud. Arad

-procedura de achiziție pentru Pt și execuție lucrări în derulare

Primăria Orașului Sântana

Prioritatea este atragerea de fonduri europene sau guvernamentale pentru investițiile publice !

Avem multe investiții care s-au realizat din fonduri extrabugetare, dintre care amintim pe cele mai recente:

Pentru baza sportivă care a costat aproximativ 1,5 milioane de euro, Primăria a contribuit cu aproximativ 40.000 de euro.

Parcul și blocurile au fost finanțate din fonduri europene, contribuția locală fiind doar 2% din totalul cheltuielilor.

Casa de Cultură a fost finanțată de Compania Națională de Investiții, primăria amenajând doar parcare și zona verde și a acoperit cheltuielile legate de utilități.

Platforme de colectare a gunoierului

Administrația vrea să scoată gunoierul de grajd afară din sat

Creșterea animalelor în gospodăriile individuale este în prezent subiectul unor dezbateri ample, iar opiniile pro și contra pot varia în funcție de perspectiva fiecăruia. Pentru unii dintre noi creșterea animalelor rămâne o alternativă de completare a coșului alimentar zilnic, iar pentru alții constituie o sursă de venit. Deși în orașul Sântana și în satul Caporal Alexa numărul de animale din gospodărie este într-o continuă scădere, au crescut constant nemulțumirile celor care nu dețin animale. Pentru a împăca ambele tabere, Uniunea Europeană oferă comunităților locale bani pentru construirea de platforme ecologice, cu scopul de a scoate gunoierul de grajd din curțile oamenilor.

lor.

O platformă ecologică bine gestionată contribuie la reducerea mirosurilor neplăcute și asigură un mediu mai sănătos pentru toată comunitatea.

Primăria orașului nostru și-a propus să obțină finanțare pentru construirea unei asemenea platforme și pentru achiziționarea utilajelor necesare pentru gestionarea compostului.

Amplasarea platformei se va face la o distanță de peste 500 m de sat, respectând prevederile Ordinului ministrului sănătății nr. 119/2014.

Platforma vine în ajutorul crescătorilor de animale și va putea fi utilizată doar de către localnici.

Primăria Orașului Sântana

Din activitatea PREST COM



Societatea de gospodărire aflată sub autoritatea Consiliului Local Sântana a realizat în luna octombrie următoarele lucrări:

- Întreținere spații verzi
- Reabilitare casă de stat de pe str. 1 Decembrie
- Reabilitare două săli de clasă de la școala din caporal alexa

Din activitatea Consiliului Local Sântana

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință extraordinară cu convocare de îndată în data de 05.10.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul privat al Orașului Sântana în domeniul public al Orașului Sântana a terenului intravilan înscris în CF nr. 302365 în suprafață de 2.219 mp și a terenului intravilan înscris în CF 302364 în suprafață de 2.914 mp- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1;

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință extraordinară cu convocare de îndată în data de 17.10.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind prima înregistrare în sistemul integrat de cadastru și carte funciară: recepție cadastrală și înființare carte funciară, pentru tarla 82, parcela ps372/2/2- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

2. Proiect de hotărâre privind radiera din CF nr. 315465 Sântana a rubricii observații/referințe „NGI 263- rezerva la dispoziția comisiei locale de fond funciar” - Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

3. Proiect de hotărâre privind modificarea art. 1 și 2 din H.C. L nr. 211 din 20.12.2022 pentru obiectivul de investiții “Modernizare infrastructură rutieră și pietonală zone centrale (străzile Muncii, Rodnei și Mihai Viteazul) în Orașul Sântana” finanțat prin programului național de investiții “Anghel Saligny” - Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință extraordinară cu convocare de îndată în data de 26.10.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind încheierea unui protocol de colaborare între primăria Orașului Sântana și asociația partida romilor „Pro Europa” filiala Arad - Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 2;

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea regulamentului privind participarea persoanelor fizice în cadrul programului privind casarea autovehiculelor uzate, derulat în cofinanțare cu administrația fondului pentru mediu precum și procesul de înregistrare al acestora- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

3. Proiect de hotărâre privind trecerea în proprietate privată a Orașului Sântana a terenurilor extravilane situate în Oraș Sântana, evidențiate în CF nr. 312824 Sântana, CF nr. 312828 Sântana, CF. Nr. 312832 Sântana, CF nr.312837 Sântana și CF. Nr. 312840 Sântana- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

4. Proiect de hotărâre privind imputernicirea primarului orașului Sântana, domnul Tomuța Daniel Sorin în vederea reprezentării și semnării hotararilor adunării generale a asociațiilor SC Prest Com Sântana pavaj SRL, în numele Orașului Sântana – UAT Orașul Sântana- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

5. Proiect de hotărâre privind modificarea și aprobarea organigramei și statului de personal al aparatului de specialitate pentru anul 2023- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

6. Proiect de hotărâre privind îndreptarea erorii materiale din hotărârea consiliului local Sântana nr. 188 din 28.09.2023 privind dez-

membrarea în 45 loturi a imobilului identificat prin CF 317241 în suprafață totală de 130.728 mp- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 3

7. Proiect de hotărâre privind dezmembrarea în 3 loturi a imobilului identificat prin CF 316456 în suprafață totală de 19.900 mp- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

8. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Orașului Sântana pentru anul 2023- Inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

9. DIVERSE

SUPLIMENTARE ORDINE DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind depunerea și implementarea proiectului cu titlul sisteme integrate de colectare și valorificare a gunoiiului de grajd – UAT Orasul Santana, Judetul Arad - componenta C3 – managementul deșeurilor, investiția i2 -dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile, subinvestiția i2.a-b – sisteme integrate de colectarea și valorificarea gunoiiului de grajd

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate (insotit de tema de proiectare și nota conceptuala), a devizului general și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiție dezvoltarea infrastructurii pentru managementul gunoiiului de grajd și al altor deșeuri agricole compostabile” Precum și a valorii totale a proiectului sisteme integrate de colectare și valorificare a gunoiiului de grajd - UAT Orasul Santana, Judetul Arad

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării prin licitație publică a următoarelor bunuri mobile partinand patrimoniului SC Prest Com Sântana Pavaj SRL, Judetul Arad: presa pavaj speed psh a9p cu echipament linie productie și motostivuitor falconlift tazio 25

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea actului adițional la contractul de concesiune nr. 22167 din data de 14.09.2023 privind terenul evidențiat în CF nr. 314197 Sântana, în suprafață de 59.640 mp, situat în Orașul Sântana, jud. Arad

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea actului adițional la contractul de concesiune nr. 22168 din 14.09.2023 privind terenul evidențiat în CF nr. 314211 Sântana, în suprafață de 76.327 mp situat în Orașul Sântana, jud. Arad

6. Proiect de hotărâre privind modificarea hotărârii nr. 34 din 17.02.2023 privind aprobarea studiului de fezabilitate, a devizului general parte componentă a studiului de fezabilitate, respectiv indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiții „Extindere rețele de canalizare în orașul Sântana str. Cloșca, Grivița Redută, Someșului, Vasile Cucu, Ion Vidu, 8 Martie și extindere rețea de apă str. Cloșca”

7. Proiect de hotărâre privind modificarea hotărârii nr. 35 din 17.02.2023 privind aprobarea investiției „Extindere rețele de canalizare în orașul sântana, jud. Arad-str. Cloșca, str. Grivița ređută, str. Someșului, str. Vasile Cucu, str. Ion Vidu, str. 8 Martie și extindere rețea de alimentare cu apa-str. Cloșca”

Primăria Orașului Sântana

ATENȚIE la ce aruncați în canalizare!

Rețeaua de canalizare NU trebuie privită ca pe o rețea de conducte unde se poate arunca orice! În special este interzisă aruncarea de șervețele umede sau prosoape! Acestea înfundă canalizarea!

Va rugăm să fiți civilizați și să folosiți corespunzător rețeaua de canalizare!

Primăria Orașului Sântana

Pentru buna funcționare a sistemului de canalizare existent sau nou înființat, ESTE INTERZISĂ ARUNCAREA URMĂTOARELOR PRODUSE ÎN WC SAU CHIUVEȚĂ:

- SERVETELE UMEDE
- PAMPERS
- ABSORBANTE
- OBIECTE SOLIDE
- PET-URI ȘI ALTE OBIECTE DIN PLASTIC

De asemenea este STRICT INTERZISĂ deversarea în canalizare a apei pluviale (apa de ploale) și a deșeurilor lichide provenite de la animale.



Colectarea selectivă - obligatorie -

Toată comunitatea trebuie să participe la curatenie!

Ca administrație locală facem tot ce putem pentru întreținerea domeniului public, sarcină care ne revine.

Cetățenii au însă obligația de a-și menține curatenia în fața gospodăriei, de a-și toaleta copacii și de a întreține santurile etc.

Totodată, deșeurile menajere să fie predate societății care se ocupă de colectarea lor, fiind vorba despre un serviciu pe care îl plătim oricum.

Este importantă colectarea selectivă a gunoiiului, după cum, este interzisă aruncarea gunoaielor prin șanțuri, pe holde sau pe la

marginea localităților.

Cât despre Nisipuri, balasturi etc, ne puteți contacta, pentru a găsi soluțiile optime de depozitare.

ATENȚIE LA obligativitatea colectării selective a gunoiiului!

• **Deșeurile menajere reziduale** se vor colecta o dată pe săptămână - **pube-la neagră,**

• **Deșeurile reciclabile de tip plastic - metal** se vor colecta o dată la 2 săptămâni - **sacul galben;**

• **Deșeurile reciclabile de tip hârtie - carton** se vor colecta o dată la 2 săptămâni - **sacul albastru;**

Primăria Orașului Sântana

Aruncarea sau depozitarea gunoaielor, hârtiilor, pământului, materialelor de orice fel, a utilajelor, materialelor de construcții, lemnului, rezidurilor sau oricăror bunuri, obiecte sau materiale pe domeniul public, este interzisă conform legii.

Se pot face excepții doar în situații bine motivate cu aprobare prealabilă (ex. construcție în curs, pe perioada valabilității autorizației de construcție).

Faptele prevăzute mai sus sunt sancționate cu amendă.

Primăria Orașului Sântana

Se apropie 1 DECEMBRIE, Ziua Națională a României !



Primar
Daniel Tomuța

**Dragi concetățeni
în data de 1 decembrie
vom sărbători**

Ziua Națională a României

1 Decembrie este o zi deosebită pentru națiunea română și toți ar trebui să avem sufletele pline de sentimente de iubire. Este o zi sfântă a existenței noastre, ziua Marii Uniri, ziua în care am fost "uniți în cuget și- n simțiri".

Acest sentiment al apropierii i-a determinat pe înaintași să treacă peste orice obstacole și piedici ale vremurilor și, în ciuda opreliștilor de tot felul, au reușit construirea României Mari.

Marea Unire din 1918 a fost și rămâne o pagină sublimă a istoriei. Măreția ei stă în faptul că desăvârșirea unității naționale nu este opera niciunui om politic, a niciunui guvern, a nici unui partid; este fapta istorică a întregii națiuni române, realizată dintr-un elan venit

cu putere din străfundurile conștiinței unității neamului, un elan controlat de frunzașii politici, pentru a-l călăuzi cu inteligență politică remarcabilă spre țelul dorit.

Niciodată să nu ne renegăm obârșia ci, dimpotrivă, să fim mândri că suntem români și că avem o țară atât de frumoasă care se numește România.

Să trăim în pace unii cu alții, să promovăm toleranța și iubirea față de semenii noștri, să respectăm drepturile și libertățile fiecăruia, indiferent de etnia din care face parte, pentru a avea o Românie caracterizată prin respect, toleranță și înțelegere între oameni, o Românie modernă și europeană.

**La Mulți Ani
România!**

Primar Daniel Tomuța

Colțul de istorie Marea adunare de la Alba Iulia



Adunarea de la Alba Iulia s-a ținut într-o atmosferă sărbătorească. Au venit 1228 de delegați oficiali, reprezentând toate cele 130 de cercuri electorale din cele 27 comitate românești, apoi episcopii, delegații consilierilor, ai societăților culturale românești, ai școlilor medii și institutelor pedagogice, ai reuniunilor de meseriași, ai organizațiilor militare și ai tinerimii universitare. Toate păturile sociale, toate interesele și toate ramurile de activitate românească erau reprezentate.

Dar pe lângă delegații oficiali, ceea ce dădea Adunării înfățișarea unui mare plebiscit popular, era afluența poporului. Din toate unghiurile țărilor române de peste Carpați, sosea poporul cu trenul, cu căruțele, călări, pe jos, îmbrăcați în haine de sărbătoare, cu steaguri tricolore în frunte, cu table indicatoare a comunelor ori a ținuturilor, în cântări și plini de bucurie. Peste

o sută de mii de oameni s-au adunat în această zi spre a fi de față la actul cel mai mareț al istoriei românilor. Mulțimea imensă urcă drumul spre Cetățuie printre șirurile de țărani români înveșmântați în sumanele de pătură albă și cu căciulile oștenilor lui Mihai Viteazul. De pe opt tribune, cuvântătorii explică poporului măreția vremurilor pe care le trăiesc.

Au participat și delegații Bucovinei și Basarabiei, care au ținut să aducă salutul țărilor surori, intrate mai dinainte în marea familie a statului român.

În mijlocul aprobărilor unanime și a unui entuziasm fără margini, Ștefan Cicio Pop arată împrejurările care au adus ziua de astăzi, Vasile Goldiș expune trecutul românilor de pretutindeni și argumentează necesitatea Unirii, iar Iuliu Maniu explică împrejurările în care se înfăptuiește aceasta. Socialistul Jumanca aduce adeziunea la Unire a muncitorimii române. Declarația Unirii a fost citită de episcopul greco-catolic Iuliu Hossu.

**S-a format
statul național unitar
român!**

Balul Bobocilor, evenimentul anului pentru liceenii sântăneni

> **PAG. 1** Mulțumiri pentru program tinerilor de la STAR CREW, care ne-au făcut mândri, ne-au adus o mulțime de premii naționale și internaționale și care, uneori, nu au fost apreciați și valorizați corespunzător.



**De vorbă cu
MISTER BOBOC 2023**

- Pentru început poți să ne spui câteva lucruri despre tine?

Câteva lucruri despre mine ar fi că am încredere în mine, îmi plac provocările și sunt o persoană pozitivă.

- Ce te-a determinat să participi la balul bobocilor?

Acest eveniment nu s-ar fi putut desfășura fără contribuția financiară a sponsorilor noștri, persoane fizice și juridice și le mulțumim încă o dată pentru aprecierea și susținerea acestor evenimente.

Toată recunoștința noastră față de copiii din clasele a XI-a care și-au dedicat tot timpul liber organiza-



**Organizatorii
Balului Bobocilor**

Cel mai mult m-a determinat oportunitatea de a mă face remarcat și de a arăta de ce sunt în stare.

- Care crezi că a fost atuul tău pentru care ai obținut titlul de Mister Boboc 2023?

Pot spune că au fost mai multe atuuri, însă cele mai importante au fost performanța în dans și atitudinea.

- Cum a fost experiența ta la balul

rii acestui bal și care au dat dovadă de altruism în organizarea lui, mai ales că ei sunt generația de boboci care nu a avut un bal al lor.

În speranța unor vremuri mai liniștite, așteptăm cu interes următorul bal al bobocilor liceeni din orașul nostru.

bobocilor?

Experiența mea a fost una foarte plăcută, am câpătat niște amintiri foarte frumoase și de neuitat.

- Mulțumesc pentru timpul acordat, în final vrei să le transmiți un mesaj cititorilor noștri?

Mesajul meu pentru toți cititorii este să faceți ce vă place vouă, nu ce le place altora.

MISSBOBOC 2023

NE RĂSPUNDE ÎNTREBĂRILOR

- Pentru început poți să ne spui câteva lucruri despre tine?

Pot spune despre mine că sunt o persoană creativă și căreia îi place să încerce lucruri noi și căreia îi plac provocările.

- Ce te-a determinat să participi la balul bobocilor?

Abia am așteptat să fiu clasa a IX-a, ca să pot participa la balul bobocilor, deoarece mi s-a părut că va fi o experiență de neuitat

- Care crezi că a fost atuul tău pentru care ai obținut titlul de Miss Boboc 2023?

Atuul meu cred că a fost atitudinea pe care am avut-o și emoțiile pe care le-am transformat în emoții constructive

- Cum a fost experiența ta la balul bobocilor?

A fost o experiență de neuitat pe



care orice licean merită să o trăiască.

-Mulțumesc pentru timpul acordat, în final vrei să le transmiți un mesaj cititorilor noștri?

Aș dori să transmit generației viitoare, să participe la balul bobocilor deoarece nu au nimic de pierdut și este una dintre cele mai frumoase experiențe pe care o pot avea pe parcursul celor patru ani de liceu.

